

Előfizetési árak:

Egész évre	12 frt.
Félévre	6
Negyedévre	3
Egy hóra	1
— Egyes szám 4 kr. —	

Kiadóhivatal:

Plütz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Uri-utca 276 sz.,
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszó-
lamlások intézendők.

TORONTÁL.

POLITIKAI ES TÁRSADALMI NAPILAP.

Szerkesztőségi Iroda:

Nagy-Becskerek.
Zápolya-utca 1-ső szám
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknak.

Megjelenik mindennap,
vasár- és ünnepnapok
kivételeivel.

A vita mérlege.

Nagybecskerek, márczius 13.

A házassági törvényjavaslat általános tárgyalásának megkezdése óta immár teljes három hét elmúlt. Tartottak már vagy hatvannál is több beszédet a magyar képviselőház legnagyobb politikusi és szónokai, az összes pártok vezérférfiai és a kisebb frakciók és árnyalatok képviselői is, sőt még olyanok is szót- jutottak már, — talán nagyon is bőven, — a kik feltétlen jelentőség nélkül való mivoltukban csak önnönmagukat, vagy a magyar nép árnyoldalait képviselik. Ha már a vitának mindezek után egészen észszerűnek és magától értendőnek látszó berekesztése meg nem történt is, mert bizonyos desperátus elemek, a kik ezenfelül még azt is tudják, hogy nincs igazuk, oly valami véletlenre számítanak, a mely segítségével jöhetne sötét céljaiknak a e végből a szavazást minden áron késleltetni iparkodnak: azért ma már mégis teljesen jogos az általános vita összegezése s egy befejező visszapillantás annak eddigi menetére.

Négyféle, világosan felismerhető s egymástól élesen megkülönböztethető nézet jutott napfényre: I. A kormány javaslata által képviselt nézet, mely a házassági jog reformját mint egy nagy, terjedelmes, szabadelvű, az állami egységet, valamint az állam nemzeti magyar politikai jellemét megóvó, erősítő művet a kötelező polgári házassággal mint megkülönböztető és ismertető jellel akarja keresztülvinni. II. Az Apponyi Albert gróf által képviselt nézet, a mely a házassági ügyekben az egységes állami biráskodást be akarja ugyan hozni, de a házasság megkötése rendszerint mint eddig egyháziilag, a pap előtt történjék és csak kivételesen, ha a pap a közreműködést megtagadja, legyen megengedve az állam által kirendelt közeg előtt. III. Az Ugron Gábor által képviselt nézet, mely a jegyesek tetszésére akarja bízni, hogy egyházi vagy polgári házasságot akarnak-e kötni. IV. A negyedik nézet azt akarja,

hogy egyáltalán ne legyen semmiféle reform s maradjon minden a régiben.

A kötelező polgári házasság körül csoportosulnak a képviselőház valódi és hű liberális elemei: mindenekelőtt a szabadelvű pártnak minden töredéktől és porhanyó függelékétől megszabadult phalanx a Wekerle Sándor és Szilágyi Dezső vezetés alatt, kinek valóban nagy status-beosztása előtt ezuttal még az elvi ellenfelek is tiszteletteljesen meghajtották zászlóikat; azután a Horváth Lajos, Horváth Gyula és Veszter Imre a nemzeti pártból, akik még a pártkötelékük szürkületében sem tudták szemeikből és lelkükből elveszteni a világosságot, mely Deák Ferencz-ből sugárzott azokba; továbbá azok a következetesen, radikálisan, talpig becsületesen szabadelvű elemek, melyek hű szívvel és önzetlen lélekkel csüngenek Kossuth Lajoson és az 1848-on; végül azok az elemei ennek a pártnak, melyeknek gyűlölete a kormány ellen s féltékenysége a nem-katolikus felekezetekkel szemben igen nagy, melyek azonban mégsem tehetnek egyebet, mint hogy bár „a halállal szívükben“, a kötelező polgári házasság mellett szavazzanak.

Az inséges polgári házasság mellett a nemzeti párt zöme sorakozik, melyre a vezér személyiségének varázsa erősebben hat, mint minden tárgyilagosság, amely a lelkesedetten tisztelt vezértől még a sacrificio dell'intelletto-t sem képes megtagadni; azután az a kis csoport, mely a döntő órában ott hagyta a szabadelvű párti táborát; végül a szélsőbal egy része, mely a felekezeti egyoldalúságot vagy a minden áron való opponálást többre becsüli az 1848-as hagyománynál, többre Kossuthnál, Istennél.

A fakultatív polgári házasság körül hemzseg Ugron Gábor — egy maga. Ha még oly lobogó tüzrel küzdött is mellette, nézetének megfelelő határozati javaslatot mégsem tett. Vajjon nem talált szükséges számú aláírást, vagy nem is keresett?

A merev status quo ante mellett csak katolikus papok beszéltek; az egyik mel-

tóssággal, illemmel, mérséklettel, a másik e tulajdonságok nélkül; azután néhány egyházi in paribus a minőségüknek megfelelő módon. Tehát mit lehet még mondani, felhozni, amiről fel lehet tenni, hogy nyomni fog a mérlegben? Semmit.

Csináljuk meg tehát a mérleget.

A képviselőházban jelenleg 410 szavazat van, melyet be lehet, be kellene adni. E 410 szavazatból 270 határozottan és kétségtelenül a kötelező polgári házasság mellett van; 110 esik az inséges polgári házasságra, 30 ellenez minden reformot. E szerint, ha mindnyájan szavaznak, vagy a távollevők száma egyenlően megoszlik a szabadelvű haladás barátai és ellenei közt, a kötelező polgári házasság 130 szavazatnyi többséggel lesz megszavazva. Miellesleg megjegyezzük, hogy a szabadelvű párt a jóérzűletű szélsőbaloldaliak hű szabadelvű segítségére nélkül is, a „deserteurök“ hűtlensége daczára, még mindig rendelkeznek a képviselőházban az abszolút többség felett.

Hogy mily helyes a fenti számítás, világosan kitűnt a képviselőház tegnapi ülésén. A polgári házasság felett folyó általános vita felfüggesztésével azt a törvényjavaslatot tárgyalták, mely felhatalmazza a kormányt, hogy Oroszországgal addig, a míg ez állammal a függőben levő kereskedelmi szerződési tárgyalásokat be lehet fejezni, egy ideigle es megegyezést létesíthessen, mely legfeljebb az év végeig maradna érvényben. Ezt az alkalmat felhasználta az ellenzék, felhasználták különösen annak sztratégiai és taktikusai, hogy teherpróba alá vegyék a szabadelvű pártot s megtudják, mennyit bír az el s vajjon a kormányának a meggyőződésű 1848-asok segítségével nélkül is, vagyis oly kérdésben, melyben az egész függetlenségi és 48-as pártnak közjogi okokból okvetlen a kormányjavaslat ellen kell szavazni, — van-e többsége a házában. Ehhez képest az összes ellenzéki frakciók szónokai tagadó nyilatkozatokkal álltak elő, még az Ugron-párt is tüzbe küldte első és utolsó harcosát,

A „TORONTÁL” TÁRCZAJA.

Születésnap ajándék.

— Mark Twain. —

William bácsi egy napon a következő talmu levelet kapta:

„Bunting William, Esquire, J. P. Lancelot és Alex nevű öcsésének, valamint Norah és Dorotya nevű húgának egy shillinggel és négy pence-szel tartozik.“

William bácsi rögtön kifizette az összeget, de mégis megkérdezte, mi módon juttott ehhez a tartozáshoz, melyről neki fogalma sem volt. Minthogy a számlát a nagybácsinak a 12 esztendő, de máris élénk üzleti szellemmel rendelkező Alex küldte, őt bízta meg, hogy tegyen eleget a nagybátyja kérdésének. — A fiu meg is tette. Azt válaszolta, hogy egy shillingre és négy pence re rug a detezit, mely akkor mutatkozott, a mikor a nagybátyánknak születésnap ajándékot akartunk venni. Erre ismét levelet kaptunk, melyben a nagybátyánk megkérdezte, mert akartuk őt épen ez alkalommal meglepni a születésnapjára, a mikor ez eddig soha eszünkbe sem jutott. Alex felelt a nagybácsi levelére és kijelentette, hogy az ügyet a maga részéről immár befejezettek tekintti. — Visszaküldte egyszersemind a nyugtázott számlát s felszólította a nagybácsit, hogy tőbbit ez ügyben őt ne háborgassa.

A dolog kissé furcsának látszik, holott nagyon egyszerű és rögtön meg is fogom magyarázni. Mert tetszik tudni, én vagyok Norah, Alex és én ikrek vagyunk. Lancelot és Doro-

thea ifjabbak nálunk. Voltaképen én vettem föl az eszmét, hogy lepjük meg a nagybácsit születésnapjára valami ajándékkal. Tervemet azzal indokoltam, hogy nagybátyánktól minden csakély alkalommal kapunk ajándékot s meg eddig sohasem adunk revancheot. Igaz ugyan, hogy a bácsi sohasem panaszkodott, de magában mindig gondolta, hogy milyen figyelmet lenek vagyunk mi. A születése napja közeledett s ez jó alkalom volt arra, hogy kimutassuk iránta való szeretetünket.

Csakhamar megegyeztünk. Én és Alex egyenkint kilenc pence-szel járultunk a nemes célhoz, Lancelot és Dorothea összesen tizenkét pence adtak. Így hát összesen volt egy fél koronánk, amiért már igen szép ajándékot lehet vásárolni. Természetes, hogy nem határoztuk el rögtön, hogy milyen ajándékot vesszünk. Ezt meg kellett beszélni különféle gyűléseken. Lancelotot kineveztük kincstárnoknak s ő a pénzünket beletette a mellényzsebébe, melyet biztosság okáért be is varrtam.

A legközelebbi gyűlésen Dorothea azt az indítványt tette, hogy vegyünk egy dobo csokoládécsukrot. De aztán eszünkbe jutott, hogy a bácsi sohasem eszik csokoládécsukrot. Dorotheának erre is volt válasza. Azt mondta, hogy a bácsi ugyan nem szokott csukrot enni, de gyakran szokott ajándékba adni csokoládét s így megkímélhetők a költségeztől. Végre is abban állapodtunk meg, hogy egy dohánytárcsát vesszünk neki, a mely bizonyára tetszeni fog a bácsinak. De minthogy a mi kis városunkban alig akadt valamirevaló bolt, elhatároztuk, hogy a szomszéd városban vesszük meg az ajándékot.

Két tour és retour jegy összesen 8 pencebe került s az állomáson vett frissítő 6 pencebe. Alex azt mondta, hogy a vasuton így szokás. Maradt ekként egy shilling és 5 pence, a mit a tárczára számtunk. A boltban találtunk is néhány tárczát. Én feketét szerettem volna, Al nek egy kávészintin akadt meg a szeme. Minthogy nem tudtuk megegyezni, elhatároztuk, hogy ez ügyben új gyűlést tartunk. Az amugy is fölösleges 4 penceért vettünk egy fehér egeret, melyről azt hittük, hogy nagybátyánknak végtelen örömet fog szerezni. A boltossegéd azt mondta, hogy ilyen ritka eger gyakran egy shillingbe is belekerül. Mihelyt hazatértünk, új gyűlést tartottunk.

Dorothea azt mondta, hogy a gyűlésező bizottság másik részének is joga van a frissítőkre s így hát két pence cukros mandulára adtunk ki.

A gyűlés végre kimondta, hogy a fekete táskát vesszük meg. Lancelot azt a megjegyzést tette, hogy a nagybácsinak a fehér eger esetleg nem fog tetszeni. Alex késznek nyilatkozott e kétely eloszlatására s rögtön a következő sürgönyt menesztette a bácsihoz.

„Bunting, Malgen. Szereted a fehér egeret? Mindent eszik. Alex.“

Egy óra mulva már megkaptuk a választ „Semmi esetre sem!“

Ez a felelet nagyon megzavart bennünket s másnap újra átrándultunk a szomszéd városba. Abban is bízunk, hogy a boltos talán visszaveszi a fehér egeret. Időközben Lancelot mellényzsebébe is följejtettük s összes pénzünket odaadtuk Alexnek, hogy vonja le belőle az ő kiadását is. Alex azt mondta, hogy el fogja készíteni a

t. i. az ő egyetlen Ugron-ját, hogy megbuktassák a kormányt.

Hiába fejtette ki szeliden rábeszélő hangján Lukács Béla kereskedelmi miniszter tárgyilagosan és szakszertűen, majd meg népszerűen, hogy most semmi konkrét, maradandó dologról nincs szó, hanem csak provizóriumról, mely legkésőbb az év végén megszűnik, továbbá csak arról, hogy a provizórium alatt biztosítassanak az ország javára azok az előnyök, melyeket Oroszország más államoknak végleges szerződések által ad. Hiába lépett közbe a szelentől szikrázó elmés mondások valóságos rakétatüzével Wekerle miniszterelnök is és hivatkozott egyebek közt arra, hogy ha Ausztria új területeket hódít ipara számára, ez ránk nézve kétszeresen előnyös: először mert az által emeltetik a monarchia kereskedelmi mérlegének aktivitása, másodszor, mert Ausztria azokkal a gyártmányokkal, melyeket máshol ad el, nem terheli a mi piacunkat, nem akadályozza virágzásnak indult iparunkat. A kormánykóros ellenzék sztratégái és taktikusai, karvezetői sem kitanítani, sem megnyerni nem engedték magukat; ők teherpróbát akartak. No hát megkapták. Vajjon tett-e nekik? Ez nagyon kétes: dacára annak, hogy valamennyi azelőtt is létezett ellenzéki frakció még a Tibád és Atzél által mint két oszlop által tartott „kilépett” grófok padjának támogatásáról is megtudott bizonyosodni, — a szavazásnál oly hatalmas phalanx állt fel a kormány mellett, hogy az ellenzék lemondott minden ellenpróbáról. No mert éppen eleget „próbált.”

A gyámügyi küldöttség ülése.

— A „Torontál” tudósítójától, —

Nagybecskerek, március 13.

Torontálmege közigazgatási bizottságának gyámügyi küldöttsége ma tartott ülésében a következő felebeszések tárgyában határozott:

1. Putnik Gája nagyikindai lakos felebeszése néhai Popov Mladen hagyatéka tárgyában. — Az árvaszék határozata hatályon kívül helyeztetik.

2. M. Ittebe község előljáróságának felebeszése 98 frt 88 kr. megtérítése tárgyában. — Az árvaszék határozata feloldatik és utasítatik a végrehajtás foganatosítására.

3. Retteg János sztárcsovai lakos felebeszése szerződés jóváhagyása tárgyában. — Az árvaszék határozata indokainál fogva helybenhagyatik.

4. Maluza Magdolna nagybecskereki lakos felebeszése 4000 frt tőkének a városi árvapénztárba leendő befizetése tárgyában. — Az árvaszék határozata oly megváltoztatással, hogy Szavits Iván a letett 4000 frt után járó 8%-os kamatokért szavatossággal tartozik, helybenhagyatik.

számlát s ha még marad valami, azon vessünk majd valami olcsó ajándékot. A társát már ugy sem vehettük volna meg.

Ismét elutaztunk a szomszéd városkába. Alex és én. Mialatt frissítőket vettünk, öcsém elkészítette a számadást is.

— A számitás nem egészen jól ütött ki — mondta kissé nyomott hangulatban. De ha a fehér egeret el tudjuk adni egy shillingért, még mindig vehetünk valami csekélységet.

Zsebébe nyult, a hova a fehér egeret dugta s hirtelen elhalgatott. Az egér eltűnt. Alex szomoruan adta át nekem a számadást.

	shilling	pence
Az első utazás költségei	2	10
Fehér eger	0	4
Czukros mandula	0	2
Sürgöny	0	6
A második utazás költségei	1	8
Összeg:	3	30

— Tehát egy shilling és 4 pence deficiztünk van, mondtam én szomoruan. Sokba kerültek a frissítők.

— Minden küldöttség és bizottság ellátja magát frissítőkkel, azólt Alex határozottan. Most már mindegy. A kiadásokat a sajátomból fedeztem: majd a nagybácsi megtéríti. Végre is az ő kötelessége. Mert ha nem volna nagybátyánk, nem is adtunk volna ki miatta egy pennyt sem.

Igy történt, hogy William nagybátyánknak elküldtük a számlát. Ő még máig sem tudja, miért tartozik nekünk a Lancelot és Doroha: ha azt mondják, hogy rosszul csináltuk az egész dolgot. En és Alex azonban más nézetet vagyunk.

5. Németh község előljáróinak felebeszése 159 frt 26 kr. megtérítése tárgyában. — Az árvaszék határozata feloldatik és vizsgálat elrendelésére utasítatik.

6. Dimitrievits Ignát beodrai lakos felebeszése kiskoru Dimitrievits Milán tartozás díjának megállapítása tárgyában. — Az árvaszék határozata némi változtatással helyben hagyatik.

7. Kojas Iván óbessenyői lakos felebeszése néhai Braton született Vajon Katalin hagyatéka tárgyában. — Az árvaszék határozata nem felebeszett részében helybenhagyatik, felebeszett része azonban megváltoztatatik és Kojas Ivánt az ingók kiadására különbeni beperlés terhe alatt utasítatik.

8. Zsivkovits János idvori lakos felebeszése szerződés jóváhagyása tárgyában. — Az árvaszék határozata indokainál fogva helybenhagyatik.

9. Dr. Stassik Ferencz nagybecskereki lakos felebeszése kiskoru Várkonyi Irma javára bekebelezett 3000 frt utáni kamatok megfizetése tárgyában. — A belügyminiszteriumhoz III. ad foku elbírálás céljából felterjesztetik.

10. Rupp György és társai almási lakosok felebeszése szerződés jóváhagyása tárgyában. — Az árvaszék határozata indokainál fogva helybenhagyatik.

11. Rusován dolovai hk. lakos felebeszése szerződés jóváhagyása tárgyában. — A felebeszés elutasítatik.

12. Özv. Radonits Lyuba aracsi lakos felebeszése h. ügye. — Az árvaszék határozata megváltoztatik és az adásvevési szerződés gyámhatóságilag jóváhagyatik.

13. Nebrigits Péra jarkováci lakos felebeszése h. ügye. — Erdemleges határozathozatal előtt felebeszőnek felhívása a költségek viselésére vonatkozólag határozatlik.

14. Beodra község előljáróságának felebeszése 152 frt 50 kr. tűzkár bizt. díj megfizetése tárgyában. — Az árvaszék határozata hatályon kívül helyeztetik és a hátralékok behajtásának elrendelésére utasítatik.

15. Tóth-Bálintné Sára tor. vásárhelyi lakosnő felebeszése a gyámhatóságilag kinevezett segédgyám ellen. — Az árvaszék határozata indokainál fogva helybenhagyatik.

16. Erdélyán Alexa nagyikindai lakos felebeszése néh. Malogajzki Luka nagyikindai lakos hagyatéka tárgyában. — Az árvaszék határozata indokainál fogva helybenhagyatik.

HIREK.

Tájékoztató.

Március 15. Kereskedőifjak ünnepélye a városi színházban.

Március 15. A Magyar Olvasókör ünnepélye a kaszinóban.

Március 20. Az „Iskolagyermekbarát” segélyző egyesület közgyűlése.

Március 26. A nagybecskereki kaszinó rendkívüli közgyűlése.

Március 30. Rendkívüli városi közgyűlés.

Március 31. Fialat emberek táncmulatsága.

Április 9. A megyei közigazgatási bizottság ülése.

— **Katonai szemlék.** Vajdahunyadi Kholer László ezredes, a szegedi m. kir. 5. honvédszázalag parancsnoka tegnap este Szegedről Nagybecskerekre érkezett. Az ezredparancsnok ma megsejmelte a helyben állomásozó honvédszázalaj ujonczait a laktanya udvarán és holnap reggel visszautazik Szegedre. — Ma reggel pedig Catinelli Miksa vezérőrnagy, a 34. hadosztály parancsnoka érkezett Temesvárról, hogy szemlét tartson.

— **Választmányi ülések.** A „Nagybecskereki iskolagyermekbarát” segélyző egyesület választmánya Menczer Lipót megyei főpénztáros elnöklele alatt szombaton délután igen látogatott ülést tartott, melynek fő tárgya a legközelebb összehívandó közgyűlés tárgysorozatának megállapítása volt. A választmány elhatározta, hogy egy tartalék-alap létesítését fogja a közgyűlésen indítványozni; egyben tudomásul vette a pénztáros és titkár évi jelentését és hosszasan foglalkozott az egyleti alapszabályok megváltoztatásával, a melyre nézve szintén pozitív javaslatot terjeszt a közgyűlés elé. Az idej rendes közgyűlést a választmány e hó 20. árá határozta egybehívni.

— **Irodalmi és zene estély.** A március 15-ikének emlékére a kereskedő ifjak egylete által a színházban rendezendő irodalmi és zeneestély iránt napról-napra fokozódik a közérdeklődés s az estélyen közreműködő elsőrangú országos hírv. művészek elé intenzív várakozással tekintenek. Alább adjuk a minden tekintetben nagyszabású emléktűnnp műsorát:

1. Márczius Idusán, irta és szavalja dr. Kis Sándor.

2. Weber: „Polacca brillante”, zongorán előadja dr. Nónay Pálné urnő.

3. Ünnepi beszéd, elmondja Demkó Endre.

4. a) Thomas: Románz „Mignon” operából; b) Schumann: Ha szemembe tekintek; c) Mozart: Bölcső dal. Énekli Hilgermann Laura urnő, a m. kir. opera tagja.

5. Vig monolog, előadja Horváth Zoltán, a nemzeti színház tagja.

6. Szavaltatok, előadja Fehérvári Melitta urhölgy Budapestről.

7. Mascagni: a) Lemondás. b) Jóslat. Énekli Nocker János.

8. a) Schubert: A zenéhez. b) Brahms: Szerenád. c) Franz: Ószel és d) Magyar dalok. Énekli Hilgermann Laura urnő, a m. kir. opera tagja.

Látvány, hogy az ünnepély műsora a legkényesebb igényeknek is meg képes felelni s a művészet iránt fogékony közönségnek valódi művelzetben lesz része. Az estélyre szóló jegyek majdnem mind eladattak, a kevés megmaradt a Mangold-féle könyvkereskedésben kapható.

— **Nyilvános köszönetek.** A „Nagybecskereki Népbank” igazgatósága az izraelita nőegyletnek 10 frtot adományozott, mely kegyes adományért hálás köszönetet mond Eisenstädter Julia, az „izrael. nőegylet” elnöke. — A „Nagybecskereki Népbank-részvénytársulat” a helybeli „Kereskedő-ifjak egyesülete” részére 10 frtot adományozott, a mely összegért hálás köszönetet mond a „Kereskedő ifjak egyesületének” elnöksége. — A „Nagybecskereki Népbank-részvénytársulat” a helybeli „Gyermekbarát” segélyző-egylet részére 10 frtot adományozott, mely összegért ez uton is hálás köszönet mond a „Gyermekbarát” egyesület elnöksége. — A „Nagybecskereki Népbank” részvénytársulat 10 frtos adományáért hálás köszönetet mond a helyütt a Miklós-egylet vezetősége.

— **A lövészegylet közgyűlése.** A „Nagybecskereki lövészegylet” Francz J. L. főlövész-mester elnöklele alatt vasárnap délután igen látogatott közgyűlést tartott, melyen az egylet felvirágoztatása érdekében több igen fontos határozatot hoztak. Térésükre miatt ezen határozatokról és a közgyűlés egész lefolyásáról lapunk holnapi számában adunk bővebb tudósítást. Itt csak a tisztújításról tudósítunk, amelynek eredményéhez képest Francz J. L. főlövész-mester, Kokits A. F. főlövész-mesteri helyettes, Grünbaum Arnold, Lichovnik János és Linder Róbert lövész-mesterek, Virág Vilmos titkár, Novák J. C. pénztárnok, Binczberger Mihály ellenőr, fj. dr. Demkó Pál jogtanácsos, Amend Rezső gazda lett. Választmányi tagokká választottak: Balugovits András, Haidegger Ödön, Schwarz Mór, Weltmann Márton, Winkler Ferencz, dr. Haidegger Lajos, Andel Károly, Poppovics Péczy-Szilárd, Reitter Oszkár, dr. Szauerwald Bálint, dr. Magyar Károly és Orosz Lajos. Számvizsgálók lettek: Keresztes Aladár, Bene Dezső és Grosics Szvetozár.

— **Egy 48-as honvéd halála.** Gyűlésről írják lapunknak: Tek. szerkesztő ur! Bizonyosan érdekelni fogja ezen lap számos olvasóit, azon szomorú tény, hogy megyénkben általános ismert, Pista bátyánk, nyugalmott községi jegyző és a rettenthetlen 48-as hőök egyike, kinek habár megfogyott számban, de még is sok igaz barátja és bajtársa van, temetéséről értesitem barátait. A temetkezési szertartást főtisztelendő Tokody Ödön újpécsi plébános végezte magyar imák mellett. Minden igaz hazafi keblét őszinte öröm fogta el, midőn látta, hogy a sok százakra minő tisztelgők, nemzetiség és valláskülönbség nélkül egymással vetekedtek a boldogult iránti szeretetüknek kifejezését adni. A nagyszerű menetet a temetőbe a görög keleti templomi román dalárda nyitotta meg, templomi diszasszókkal és lelkésszel együtt. Azután következett a fuvószerekkel ellátott újpécsi zenekar, utának a halott és a számosan megjelent rokonok. — Járásunk főszolgabírája Hertelendy Imre felejthetlen emléket fűzött azon babérkoszorúhoz, hogy mint járásfőnök egyik volt alattas tisztviselője, és a multak dicső emléket képviselő honvéd temetésén, jó példával menvén előre — személyesen is megjelent. — A sirnál Fleischer S. 48-as honvéd bucsuzott el a halottól, felemlítvén azon fájdalomát, hogy Gyűlészen, a hol eddig ketten viselték a 48-as honvédséget, most csak egyedül maradt meg. F. S.

— **Véres fizetés.** Fülüg szerelmes volt Zsivancsov Ljuba kárlóvai szerb legény egy Darinka nevű szép leányba, csak azt nem tudta biztosan, hogy a leány viszont szereti-e? Hogy ezt megtudhassa, felkereste Guozulov Rakilát, a falu boszorkányát, jó tanácsért. Rakila elővette a kártyát és jóslott. De a kedvezőtlen jóslás annyira felbosszantotta a szerelmes Ljubát, hogy kést rántott elő és a banya arczán hatal-

mas végasokát ejtett. Azonfelül a földre teperte és lábba taposta a szerencsétlen boszorkányt, a ki ezzel a fizetéssel épen nem volt megelégedve s feljelentette a dühös legényt.

— **A Magyar Köremlékűnnepe.** Megirtuk volt, hogy márcz. 15-nek emlékét, mint ennekeltőtte minden évben, a Magyar Kör ezuttal is ünnepelesen megüli. Az ünnepnek falragaszok utján közzétett műsora, mint értesülünk, némi módosuláson ment át, illetve egy számmal megtoldott s ezek figyelembevételével a következőképp állapított meg véglegesen: Az ünnepély megnyitása d. e. 11 órakor a kaszinó nagytermében: 1. Himnus, éneklé a műkedvelői énekkar Nocker János karnagy vezetése alatt. 2. Ünnepi beszéd, tartja dr. Stassik Ferencz. 3. Talpra magyar! Petőfi öi, szavalja Horváth Kálmán. 4. Márczius Idusán, írta és felolvassa Semsey Gyula. 5. Szózat, előadja a műkedvelői énekkar Nocker János karnagy vezetése alatt. Az ünnepély utánra tervezett bankett Kossuth betegségére való figyelemmel elmarad.

— **Tragikus végű párba.** Megemlékezünk arról, hogy Szilágyi Gyula, a Magyar Szelleme szerkesztője, szigorú feltételek mellett pisztoly-párbaívott Horn Ede honvéd főhadnaggyal, a Ludovica Akadémia tanárával. Mint értesülünk, Horn Ede megsebesülése folytán most halálán van.

— **Megyei mérnöki hivatal.** Temesvárról írják, hogy Temesmegye közönségének egy rég kifejezett és hosszabb idő óta már égetőn érzett szükséglete készül teljesedésbe menni az által, hogy egy vármegyei mérnöki hivatal felállítása céljából az elintézkedések már folyamatba léptek.

— **Uj vasut Temesmegyében.** A kereskedelemügyi miniszter zombori Rónay János országgy. képviselőnek az Uj-Aradról Zádorlakon, Uj-Bodrogon, Fönlakon, Német-Szent Péteren, Munáron, Székesuton és Nagyalun át Varjasra tervezett h. é. vasutra nézve az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **A rab boszuja.** Bukureszku Vikenti nagy-komlósi legény közelmult napokban szabadult ki a fegyházból, hol tizenegy évet töltött halált okozó testi sértés miatt. Bukureszku a szabadulás napján övéi társaságában mulatott s ekközben boszút forralt Pakurián Száva és felesége ellen, kik büntetnének tárgyalása alkalmával tanuként szerepeltek. Főfegyverkezve berontott a házastársak hajlékába, rálőtt a gazdára, a lővés azonban nem talált. A boszuálló erre fegyvertusára kelt, de a zajra összefutott szomszédok letépérték és elfogták s így egy napi szabadság után ismét a fegyházba jut.

— **Márczius 15. a megyében.** A „módosi dalkör“ és a „módosi műkedvelői társulat“ márczius 15-én a „Zágráb városához“ címzett szaloda nagytermében hazafias estélyt rendez, a következő műsorról: Műsor. 1. „Talpra magyar.“ Éneklé a módosi dalkör. 2. Alkalmi felolvasás, tartja Zsirus József ur. 3. „Hymnus.“ Éneklé a módosi dalkör. 4. „A ledölt szobor“, Petőfi Sándortól. Szavalja: Osztie Andor ur. 5. „Marseilleuse“. Éneklé a módosi dalkör. Ezt követi: Egy kis vihar. Vigjáték egy felvonásban. Irta: Dreyfuss Abraham. Személyek: Feleség, Kossa Endréné urnő. Férj, Horváth Zoltán ur. Ezek után: Táncz — reggelig.

— **Püspök is, nem is.** Mint annak idején jelentették, a Lindere-féle botrányból ismeretes Petrovics Gerasim volt szentendrei mandatárius Brankovics pátriárka által e helyről elmozdított s a tolnamegyei Grabovác zárdába internáltatott. A mandatáriusi teendőkkel Telecsky arkimandrita bízott meg, ki az ügyeket e napokban végleg átvette. Az alkalomból, hogy Petrovics a grabováci zárdába utaltatott, a gör. keleti egyházjogban jártas körökben, mint a H—k írja, oly kérdés merült fel, melynek mindenestre nem fognak hiányzani következményei. A gör. keleti egyházjog szerint ugyanis a püspököket minden további ingerencia nélkül egyedül a püspöki zsinat választja, még pedig a kánon értelmében: a „szentlélek jelenlétében“ s egyedül a püspöki zsinat van feljogosítva arra, hogy püspök felett ítélkezzen. Miután pedig Petrovics a püspöki zsinaton püspökké forma szerint megválasztott, ennek folytán választott püspöknek tekintendő s irányában a zsinaton kívüli joghatóságot senki sem gyakorolhat, mert azon körülmény, hogy felszentelve még nincs, valamint hogy megválasztása királyi megerősítést nem nyert, a dolog érdemén — pro foro interno — nem változtat, mert a felszentelés csak a püspöki jogok tényleges gyakorlására adja meg a jogosítványt, a királyi megerősítés pedig a püspöki megye adományozására vonatkozik s folyamán a legfőbb védnöki jogoknak. Ezeknek a kanonistáknak nézete szerint Petrovics csakis a zsinatnak felelős, mely őt leteheti, ha

a simonia vétsége rábizonyul, míg ha felmenteni lesz kénytelen, úgy Petrovicsban a püspököt — ha esetleg megye nélkül is — elismerni tartozandó. A simoniára vonatkozó 30. apostoli szabály a következőképp hangzik:

„Azon püspök, vagy presbiter, vagy diakonus, ki méltóságát pénzért nyeri, lefokozandó, valamint az is, a ki őt ezen méltósághoz segíttette.“

— **Öngyilkos nagybirtokos.** Lugoson, mint tudósítónk írja, Griesbach Ede balinczi nagybirtokos öngyilkos lett. Griesbach az utóbbi időben buskomorságba esett s került az embe rekett. Tegnap este még társaságban volt. Hszament s vadászfegyverével föbe lötte magát. Szerelmi bánat unatta meg vele életét.

— **Interpelláció.** Lapunk egyik barátja ez uton a következő három pontban foglalt interpellációt intézi a városi hatóságokhoz:

1. Van-e tudomása az illetékes hatóságnak arról, hogy a nagybecskereki korzót vasárnap délelőtt féltizenkettőkor szokták söpörni?

2. Van-e tudomása az illetékes hatóságnak arról, hogy a nagybecskereki toronyórák majd nem mindenik lapja más időt mutat?

3. Van-e tudomása az illetékes hatóságnak arról, hogy a nagybecskereki erdő istenadta ibolyáiért milyen árendát szednek?

— **A szökés párosan . . .** Operettebe illő eset történt Zsabya közelemben fekvő Vilova nevű községben a napokban. — Egy ottani izraelita szép leánya halálosan beleszeretett a szomszédjukban lakó cigánylegénybe, s közöttük már évek óta bensős viszony volt, melyről a leány szülői is alighanem tudtak valamit, de nem akarták ezt leányukkal éreztetni. — Egy este a szép leány levelíráshoz fogott, mivel az idő már későre járt, szülői figyelmeztették, hagyja abba s menjen aludni. De a leány folytatta a levelírást, mely — mint mondá — testvérehez volt intézve, kinek már régen nem írt. Az öregeket elnyomta az álom s ezalatt a leány minden értékes dolgot összeszedve, megszőkött cigány kedvesével. Eltűnését csak reggel vették észre szülői, kik csak annyit tudnak felőle, hogy most valamerre . . . nászuton van.

— **Elítélt milliomos** Szegedről írja tudósítónk, hogy a kihágási bíróság Back Ernő gyárost, a tiszai vízvezeték tulajdonosát Klemm István gyárigazgatót és Klar József gépészt egyenkint 15 napi elzárásra és 200 frt pénzbüntetésre ítélte. A gyár, mint annak idején megírtuk, a városi vízvezetékbe szennyes vizet vezetett be s e miatt ítéltek el őket.

Táviratok.

Országgyűlés.

(A képviselőház ülése márczius 13-án.)

Budapest, márcz. 13. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Issekutz Győző volt ma az első szónok, a ki a nemzeti párt részéről tetszéssel fogadott beszédében Apponyi határozati javaslata mellett kardoskodott.

Nagy hatásra tett szert pártja körében Hock János, a ki beszédében különösen a házasság felbonthatatlanságát hangsúlyozta terméshetjogi és isteni kijelentés alapján. A házasság felbonthatása szét szakítja a családot, bölcsőjéből kiragadja a csecsemőt, hogy apjától elszakítsa.

Gróf Károlyi Gábor: Még kisül, hogy a papok a legjobb szoptatós dajkák! (Viharos derűtség.)

Hock János: Bár nevelésügygyel foglalkozom, a közbeszólásra még se teszek megjegyzést. (Tartós helyeslés bairól. Nagy zaj. Károlyi Gábor folyton Hock felé fordulva kiáltoz. Elnök csendet kér, különben felfüggeszti az ülést.)

Hock János ezután Asbóth-tal szemben a zsidóságot veszi védelmébe. Ha a küszöbüg engedték őket — ugymond — be kell engednünk őket a családba is. Nem nézi, Tarnopolból jöttek-e, hanem jó hazafi-e. Megköveteli azonban, hogy ne jöjjenek más felekezetek egyházába, ezt pedig csak az Ausztriában divó szűkségbeli házassággal lehet elérni.

Beszéde végén Apponyit védi, kinek eszméit a kormány eltulajdonította. Pártolja Apponyi határozati javaslatát. (Zajos éljenzés és taps bairól.)

Öt percnyi szünet után Remete Géza beszélt a javaslat ellen, tanúságot

téve róla, hogy valaki szapora közbeszóló lehet, anélkül, hogy beszédet tudna mondani.

Az elnök javaslatára az ülés végén kimondja a Ház, hogy márczius 15-én nem tart ülést.

Kossuth betegsége.

Budapest, márczius 13. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Turinból legújabbban érkezett távirati jelentések szerint Kossuth ereje perezről-perezre hanyatlk.

Budapest, márczius 13. (A „Torontál“ eredeti távirata.) A „Pol. Corr.“ szerint a kormánypárt és szélsőbal közt Kossuth halála esetére oly megállapodás jött létre, a mely még a szomorú esetet felhasználni akaró Apponyistákat is kielégítheti.

Alaptalan mozgósítási hírek.

Budapest, márczius 13. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Bécsből telegrafálják: Az osztrák reichsrathban ma az ülés végén Windischgrätz herczeg miniszterelnök felelt multkor a mozgósítási hírek tekintetében hozzá intézett interpellációra, kijelentve, hogy azok teljesen alaptalanok. Nincs semmi ok, hogy a kormány a szerződéshez hű és Szerbia iránti jóindulatú politikáját megváltoztassa.

Paulay utolsó szavai.

Budapest, márczius 13. (A „Torontál“ eredeti távirata.) A tegnap délután meghalt Paulay Edének utolsó szavai ezek voltak:

— Mondjátok meg a közönségnek, hogy nekem érdemeim vannak. Ne hagyják éhezni gyermekeimet!

Vadállat emberbőrben.

Budapest, márczius 13. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Mezőberényből szenzációs apagyilkosság híré telegrafálják: Rau Mihály, apját, Rau Márton gőzmalmi igazgatót a tanyán ásóval agyonverte. A hullát nyitott kocsin pipázva vitte Mezőberénybe. Áldozata koponyájából kilógott a velő. Mikor a kocsit körül óriási közönség verődött össze, oly dühre keltek, hogy az apagyilkost me akarták lynchelni. A vadállatias fiu azért ölte meg apját, mert apja nem iratta birtokának egy részét a második feleségére, ki — ugylátszik — viszonyban volt a gyilkossal. A közzéle-mény azt tartja, hogy a gyilkos, fiu tette el láb alól apja első feleségét a saját édes anyját is. Átadták az ügyészségnek.

Robbanás egy patrongyarban.

Budapest, márczius 13. (A „Torontál“ ered. távirata.) Pozsonyból telegrafálják: Az itteni patrongyarban miközben régi patrounból kiszedték a puskaport, az egyik patron elsült. Fél hordó puskapor felrob-bant, iszonyu pusztítást okozva Négy férfimunkás egész testén rettentően összeégett, az egyik haldoklik. Egy fiatal leánynak kezei égtek össze.

Fejedelmi vendégek Abbaziában.

Budapest, márczius 13. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Berlinből telegrafálják: A német császárné gyermekeivel együtt ma reggel utra kelt Abbazia felé.

Carnot és Sándor czár.

Budapest, márczius 13. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Párisból telegrafálják: Carnot, a francia köztársaság elnöke Sándor czárt, születés napja alkalmából üdvözölte, a mit a czár melegen megköszönt.

Rosebery miniszterelnöki debutje.

Budapest, márczius 13. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Londonból telegrafálják: Rosebery lord, miniszterelnök ma a trónbeszéd felolvasásával a királynő nevében megnyitotta az angol parlament új ülészeit. — A miniszterelnök a szabad- elvtűek tegnapi értekezletén megjelenve beszédet tartott, melyben a béke feltétlen hívének mondta magát.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

H i r d e t é s e k.

119. hk. szám 1893.

(190—1.1)

Idézés.

Martinov Julia mint a Zsivkov-féle Dobriczai 143. számú házközösség ismeretlen tartózkodású családtagja fölhívatik, miszerint a házközösség megszüntetése céljából 1894. évi márczius hó 30-ik napjának d. e. 9 órájára Dobricza község-házához kitűzött tárgyaláson vagy személyesen jelenjen meg, vagy Drndarszki Giga Dobriczai lakost mint részére kinevezett gondnokot czélszerű képviselésre utasítsa, mert ezek elmulasztásának következményeit magának tulajdoníthatja.

Kelt Alibunárott, 1894. évi márczius hó 7-én.

Horváth, tb. főbiró.

2087. B. v. k. sz. 1894.

(192—1.1)

Árverési hirdetmény.

Közírá tétetik, miszerint a tekintetes nagybecskereki kir. trvszék 1894. évi 2524. számú végzésével megkeresett tekintetes nagybecskereki kir. járásbírósnak 1894. évi 1948. szám alatt kelt végzése folytán ifj. Oda István nagybecskereki lakos részére, Schuld Teréz nagybecskereki lakosoknál 340 frt tőke, ennek 1894. évi január hó 1-ső napjától járó 6 százalékos kamatai, 14 frt 80 kr. perköltség, 9 frt 50 kr. végrehajtás kérvényi, 14 frt 70 kr. végrehajtás foganatosítási s netalán még felmerülendő, megítelt s megítélendő költségek erejéig kielégítési végrehajtás útján 1894. évi február hó 13-án lefoglalt 760 frt 10 kr. becsült női divatárú cikkek, bolti állványok stbbiből álló ingóknak alperes tüzletében Nagybecskereken bírói árverésen készpénz fizetése mellett leendő eladatása 1894. évi márczius hó 17-ik napjának d. e. 10 órára tűzött ki, az 1894. évi 2087. sz. alatt kelt végzés alapján.

Együttal felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, de az, ha részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszonyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan említve, azonban a követelés összege ugyanott kitéve nincs, miszerint az 1881. évi LX. tcz. 111. §-ához képest elsőbbségüket az árverés megkezdéséig alólirhoz egy példányban írásban adják be, avagy szóval jelentsék be annál is inkább, minthogy később bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielégítését nem gátolván, igénylők a vételár fölölegére fognak utasíttatni.

Kelt Nagybecskereken, 1894. évi márczius hó 3-án.

Grób Jenő,

kir. bírósági kiküldött.

Újabb árverési hirdetmény.

Alólírott községelöljárósága részéről esennel közírá tétetik, hogy a község tulajdonát képező közlegelő f. évi márczius hó 15-én délelőtt 9 órakor árverés útján 1894. évre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 8000 frt, az egyéb árverési feltételek Basahid község jegyzői hivatalnál betekintheők.

Basahid, 1894. évi márczius hó 8-án.

Szávics Szilárd,

jegyző.

Popov Arzen,

biró.

Egy szép utcza lakás

a Jenő-herceg és Nádor-utca sarkán folyó évi május hó 1-től

bérbe adandó.

Tudakozódhatni

Fuchs Sándor

irodájában.

(169—3.3)

5822. tlkvi szám 1893.

(183—1.1)

Árverési hirdetményi kivonat.

A törökbecsei kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közírá teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak, Jovin Mijáné Mila, kkoru Kolacsev Milán, Périts Szá-váné Gyula, Brankov Gyóka, Czvetkovits Zsiváné Mária és Brankov Tima kumáni lakosok végrehajtást szenvedők elleni 290 frt 83 kr. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a területén levő Kumán község határában fekvő 201. sz. tjkvben A. I. a. foglalt (363—364.) hr. sz. s 189. öi. sz. 400 □-ölnyi beltelkes ház 160 frt kikiáltási árban és ugyanezen tjkvben A. † a. foglalt 4295. hr. számú 750 □-ölnyi szőlő 438 frt kikiáltási árban 1894. évi márczius hó 30-án d. e. 8 órakor Kumán község-házában árverés alá fog bocsátatni és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatali órák alatt a kir. járásbírósa tlkvi irattárában s Kumán községelöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Törökbecsén a kir. járásbírósa tlkvi hatóságánál, 1893. évi szeptember hó 29-ik napján.

Jakabffy, kir. jbiró.

527. hk. szám 1893.

(189—1.1)

Idézés.

Novakov Zsiva, Szófia, Milosza, Szavina és Krisztina mint a Novakov-féle Dobriczai 315. számú házközösség ismeretlen tartózkodású családtagjai fölhívtnak, miszerint a házközösség megszüntetése céljából 1894. évi márczius hó 21-ik napjának d. e. 9 órájára Dobricza község-házához kitűzött tárgyaláson vagy személyesen jelenjenek meg, vagy Drndarszki Giga Dobriczai lakost mint részükre kinevezett gondnokot czélszerű képviselésre utasítsák, mert ezek elmulasztásuknak következményeit maguknak tulajdonítsák.

Kelt Alibunárott, 1894. évi márczius hó 7-én.

Horváth, tb. főbiró.

Első Módosi hengergőzmalom részvénytársaság Módoson.

Az „Első Módosi hengergőzmalom részvénytársaság” 1894. évi márczius hó 27-én délután 3 órakor Módoson, saját irodahelyiségeiben

II-ik évi rendes közgyűlését

fogja megtartani, melyre a t. cz. részvényesek személyesen, vagy az alapszabályok 11. §-a értelmében törvényes képviselők, vagy meghatalmazott részvényesek által megjelenni tisztelettel meghívtnak azzal, miszerint alapszabályok 19. §-a értelmében az ideiglenes igazolmányok a közgyűlést megelőző nap déli 12 óráig a társaság pénztáránál leteendők.

Napirend:

1. Elnök, jegyző és 2 jegyzőkönyv-hitelesítő választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő bizottság évi jelentése.
4. A mérleg előterjesztése és a felmentvény megadása.
5. A tiszta nyereség hováfordítása iránti határozathozatala.
6. Egy felügyelő bizottsági tagnak választása.
7. Egy igazgatósági tagnak választása.
8. Vezérigazgatónak évi fizetésének meghatározása és az igazgatóság jutalékainak iránti határozathozatala.

Módos, 1894. évi márczius hó 11-én.

(185—1.1)

Az igazgatóság.

Nyomatott Pleitz Fer. Pál kiadónál Nagybecskereken.

5825. tlkvi szám 1893.

(182—1.1)

Árverési hirdetményi kivonat.

A törökbecsei kir. járásbírósa mint tlkvi hatóság közírá teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak, Marinov Zária tarasi lakos végrehajtást szenvedő elleni 617 frt 28 1/2 kr. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a területén levő Taras község határában fekvő 78. sz. tjkvben A. I. alatt foglalt (136., 137.) hr. 76. öi. számú 400 □-öl beltelkes ház és 578. hr. számú 533 1/2, 759. hr. számú 400 □-öl, 1368. hr. számú 266 2/3, □-öl, 1560. hr. számú 533 1/2, □-ölből álló urb. föld 323 forint kikiáltási árban; továbbá ugyanezen tjkvben A. II. a. foglalt 512/4. hr. számú 1 hold 533 1/2, □-öl, 517/35. hr. sz. 1066 2/3, □-öl, 518/8. hr. számú 1 hold 533 1/2, □-öl, 521/11. hr. sz. 1066 2/3, □-öl, 521/18. hr. számú 533 1/2, □-öl, 673/12. hr. számú 533 1/2, □-öl, 1512/35. hr. számú 1 hold 533 1/2, □-öl, 1512/67. hr. számú 1 hold 533 1/2, □-öl, 1512/280. hr. számú 266 2/3, □-öl, 1513. hr. számú 1066 2/3, □-öl és 1515/4. hr. számú 1066 2/3, □-ölből álló tartalék föld a kir. kincstár javára feljegyzett tulajdoni igény érintetlen hagyásával 296 frt kikiáltási árban, valamint az ugyanezen tjkvben A. † alatt foglalt 1878. hr. sz. 100 □-ölnyi szőlő 18 frt 74 kr. kikiáltási árban, végre az ugyanezen tjkvben 1932. hr. számú 400 □-ölnyi szőlő 37 forint 26 kr. kikiáltási árban 1894. évi április hó 2-án d. e. 10 órakor Taras község-házában árverés alá fog bocsátatni s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatali órák alatt a kir. járásbírósnak telekkönyvi irattárában s Taras község elöljáróságánál megtekinthetők.

Kir. járásbírósa mint tlkvi hatóság Törökbecsén, 1893. évi szeptember 30-án.

Jakabffy, kir. jbiró.

1224. hk. szám 1893.

(191—1.1)

Idézés.

Militar Trifun, mint a Militar-féle Petrovoszellői 322. sz. házközösség ismeretlen tartózkodású családtagja fölhívatik, miszerint a házközösség megszüntetése céljából 1894. évi márczius hó 29-ik napjának d. e. 9 órájára Petrovoszellő község-házához kitűzött tárgyaláson vagy személyesen jelenjen meg, vagy Almazan Pau petrovoszellői lakost mint részére kinevezett gondnokot czélszerű képviselésre utasítsa, mert ezek elmulasztásának következményeit magának tulajdoníthatja.

Kelt Alibunárott, 1894. évi márczius hó 8-án.

Horváth, tb. főbiró.

Geiduschek L. J.

fajbaromfi-tenyésztése

Nagybecskereken,

elárusít a következő fajtisza, nemes tenyészfajok kiköltésére

tojásokat:

Cochin-China (sárga) . . . dbja 40 kr.
 Brahma-Putra (világos) . . . dbja 40 kr.
 Brahma-Putra (sötét) . . . dbja 40 kr.
 Plymouth-Rocks (tarka) . . . dbja 30 kr.
 Longshan (fekete, tisztalábu) . dbja 30 kr.
 Hollandi (fekete, fehér bubbal) . dbja 30 kr.
 Olasz „Leghorn“ (fogolyszintű, legjobb tojástartó) . dbja 20 kr.
 Japán Bantam (fekete, legkisebb tyúk faj) . . dbja 40 kr.
 Peking-kacsák (fehér, igen nagy) . dbja 30 kr.

Az árak csak utánvét mellett küldetnek. Tíz darabon felüli megrendelésnél a csomagolás ingyen.

(146-10.2)